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Fonction affine 
 
 

Elle peut être définie ainsi : f :    

          x  ax + b 

 
f (x) = ax + b  et  f (0) = b 

 
 
 
 
 
Soit f (x) = ax + b  [et f (0) = b] 
 
Si a = 2 et b = 3   
 
Donc f : x  2x + 3   
Donc y = 2x + 3   

Donc f (0)  0   et f (0) = 3 
 
 

 Sur un repère orthonormé gradué à partir de 0, 

les points de coordonnées (x ; y) sont alignés  

sur une droite ne passant pas par l’origine si b   0 

 
 

 y = ax + b est l’équation de la droite  
(x et y étant l’abscisse et l’ordonnée des points de cette droite). 
 
 

 Le nombre a est le coefficient directeur de la droite.  

Il caractérise la pente de la droite qui représente la fonction. 

 
 

 Le nombre b est appelé ordonnée à l’origine.  

b est l’image du nombre 0 donc f (0) = b. 
 
 

 Si a  0 alors la fonction linéaire f (x) est croissante. 

Si a  0 alors la fonction linéaire f (x) est décroissante. 

 
 
 

Ici, la fonction est croissante, la pente est égale à 2 et l’ordonnée à l’origine à 3 
 
 
 
 
 
 

x -3 -2 -1 0 1 2 3 

f (x) 
soit y 

-3 -1 1 3 5 4 6 
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Trouver l’équation d’une droite passant par deux points 
 
 
Soit deux points de coordonnées (8 ; 1) et (10 ; 2,5) 
 

 L’équation d’une fonction affine est f (x) = ax + b donc y = ax + b 

 
 

 Ecrire deux équations à deux inconnues a et b 
Remplacer x et y par les coordonnées de chaque point 

 

 1ère équation : coordonnées (8 ; 1) donc y = ax + b donc 1 = 8a + b 

 

 2ème équation : coordonnées (10 ; 2,5) donc y = ax + b donc 2,5 = 10a + b 

 

 Résoudre les deux équations à deux inconnues 
 

1 = 8a + b 
2,5 = 10a + b 

 
 

1 = 8a + b et  2,5 = 10a + b 
 b = 1 – 8a Donc 2,5 = 10a + (1 – 8a) 
    2,5 = 2a + 1 
    2a = 2,5 – 1 
    2a = 1,5 

    a = 0,75 

 b = 1 – (8 X 0,75) 
 b = 1 – 6 

 b = -5 

 
 Ecrire l’équation de la droite de type y = ax + b  

 
Soit y = 0,75x – 5  Soit f : x  0,75x - 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


